

# 一打娃家长受到“八方训诫”

## 并将接受为期一年的家庭教育指导和监督

本报讯（晚报记者陶洁 通讯员贺俊丽）不管什么原因，故意打孩子甚至把孩子打伤都是违法！1月10日，在锡山区检察院组织的家庭教育指导宣传仪式上，40岁的王某流下了悔恨的泪水。当日，因为殴打女儿致孩子出现伤情，这名单亲父亲受到了“八方训诫”，并将接受为期一年的家庭教育指导和监督。

王某来自江西九江，七年前与妻子离婚后独自抚养年幼的女儿。2019年，王某从老家来到无锡某机械厂打工，因女儿读书开销日益增多，日子越来越拮据。为了省钱，父女俩租住在一间民房，一日三餐应付

度日。2021年9月起，王某发现已经上五年级的女儿越来越不听话，气急之下王某多次殴打女儿。2021年12月，学校老师发现孩子身上伤势后报了警。

无锡市锡山区检察院未成年人检察部门第一时间提前介入，引导公安机关从主观故意、殴打频次及持续时间、伤势分别及形成原因等方面开展侦查，同时主动联系学校老师以了解王某的教育态度及日常家校合作情况。查明王某并无虐待、折磨被害人的主观故意，系因教育理念陈旧、教育方法不当而导致行为简单粗暴，认定王某的行为并未构成虐待罪，但

属于家庭暴力。

《家庭教育促进法》已于2022年1月1日正式施行，国家呼吁“依法带娃”。为避免王某再次出现类似情况，锡山区检察院联合妇联、当地街道、居委、司法所、专业家庭教育指导老师组建工作群，动态通报王某工作、家庭变动及亲子相处情形，以评估完善家庭教育指导重点。

1月10日，锡山区检察院专门邀请公安、法院、妇联、司法所、街道、居委以及专业家庭教育指导老师，开展“联合训诫暨家庭教育指导宣布意识”，共同为“单亲父亲殴打女儿致孩子轻微伤”事件联合介入，用严肃仪

式训诫责令父亲王某，以法理兼有方式鼓励王某学会正确教育孩子。

训诫会上，公安民警、检察官以及法官分别从刑事民事等法律角度对王某开展训诫，讲解王某行为的违法性，又从情理角度肯定王某独自抚养女儿所作出的努力；妇联、街道、居委分别表示愿意给王某父女生活提供帮助。家庭教育指导老师希望王某能够坚持接受家庭教育指导，学习科学教育方法与亲子沟通技巧，与女儿建立良性互动。当日，锡山区检察院还发出首份《责令家庭教育指导决定书》，责令王某接受为期一年的家庭教育指导。

## 猪肉价本周继续走跌

本报讯 俗话说“过了腊八就是年”，春节前本该是猪肉的消费旺季，但今年猪肉市场出现了“旺季不旺”的现象，生猪、猪肉的价格持续走低。在无锡，猪肉市场情况又如何呢？记者近日作了走访。

据天鹏集团许伟芳介绍，市场上白条肉的价格目前是每公斤18.6元，比上周每公斤降了1块多。“对比元旦前，我们目前的交易量和价格都双双下跌，元旦前我们的交易量能达到3800头，元旦后平均每天是3300头左右。主要是因为春节前，养殖户会集中出栏，市场上生猪、猪肉资源丰富，供大于求，导致了猪肉价格的回落。”对于未来猪肉的价格，许伟芳预计随着年关将近，后期猪肉价格还会有小幅上扬的趋势，但估计涨幅不大。

记者从无锡市农业农村局了解到，截至2021年12月底，全市生猪地产存栏11.59万头，能繁母猪0.87万头，分别同比增加83.7%、52.6%。去年1-12月份累计出栏生猪6.75万头。自2020年以来，全市新改扩建猪场12个，其中万头以上猪场8个，累计总投资5.25亿元，设计存栏产能11.5万头，其中能繁母猪1.1万头，设计出栏产能22万头。这为无锡的生猪保供提供了有力保证。

江阴勤科农场的负责人是英豪告诉记者，自去年以来，生猪价格就不断下跌，近期生猪价格已经跌破8元，生猪价格7.8元，每斤比一周前跌了四五毛。“幸亏前段时间卖掉了，现在出栏量只有三五百头了！”在他看来，必须减少存栏量才能抵御风险。他说，勤科农场往年存栏量最高峰时可达4000多头，而今年“顶峰”时也就1800-1900头。“种猪价格从去年高峰时的七八千元一头跌到现在的1500元左右。”他庆幸自己预判准确，目前该农场的能繁母猪也就留种了七八十头。是英豪认为，“预计到清明前都是消费淡季，猪价不会有明显回升。”

（毛岑岑）



生肖虎玩偶

虎年春节临近，锡城的商超和招商城销售的虎年各种生肖玩偶等受到人们的喜爱。（还月亮 摄）

## 冷空气+晴空辐射 明天最低气温-4℃ 周末湿冷成“主基调”

进入岁末，冷空气扛起天气舞台大任。随着新一轮强冷空气“主力部队”抵达，昨天阴雨退出天气舞台，明媚的阳光又现身了，给这萧瑟的冬景增添了几分色彩。不过，伴随晴天而来的还有低温，昨天锡城最低气温跌至-3.6℃，创了今年以来新低，无锡从此前的湿冷转为干冷。

### 又破冰点 昨天最低气温-3.6℃

天气转晴后，由于夜间失去了云层的“保温”作用，大地辐射降温更明显。昨天早晨，锡城最低气温跌到了-3.6℃，又是不折不扣的低温冰冻天气，很多人从温暖的被窝里起来要挣扎好久。走在户外，一股清冽的寒风扑面而来，让人忍不住缩起脖子、裹紧大衣。到了上午8点，锡城的实时

气温也仅有-1.2℃，明显有冻手冻脚的感觉。好在白天暖阳相伴，带来气温回升，出门晒晒太阳还是有几分暖意，午后最高气温回升至8℃。

最新气象资料显示，短期内晴好天气持续，但是冷高压控制，晴空辐射的效果明显，气温上不去，最低气温偏低。预计14

日气温还将再降档，早晨最低气温-4℃左右，大家的厚衣服还是要多穿两天。这次阳光的回归比较短暂，想要洗晒衣物和晒肉、晒鱼干的市民们请抓住阴雨的“中场休息”时间，预计14日以后冷暖空气比较活跃，天空云量也会明显增多，局部还会有小雨，届时又将由干冷转为湿冷。

### 干冷VS湿冷 到底哪个更冷？

回顾近期天气，不是干冷就是湿冷，而“冷”始终是关键词，大家要特别注意防寒保暖。从气候上看，1月通常是全年最冷的一个月份，目前也正是数九寒天里最冷的“三九”天，冷也是正常的。之所以有干冷和湿冷的说法，是因为空气的湿度会影响人体对温度的感知，在没有暖气的南方，最受不了的就是冷空气和降雨同时出现，这也成为江南冬天特有的“湿冷”。

干冷被称为“物理攻击”，多穿衣服就可防御，而湿冷则是“魔

法攻击”，穿再多衣服还是觉得冷，被网友调侃为“只能靠一身正气”。气象部门人士介绍，湿冷使人感觉更寒冷是因为人体在与外界接触中要散发较多热量，潮湿空气的热传导率比干燥空气的要大得多，人体的热量会很快散发出去，因此使人冷上加冷。有研究表明，湿度每增加10%，人的体感温度就会降低1℃，换言之，就算气温高3℃，但如果湿度高30%，那么体感温度是一样的。

不管冬天何时到，天气变冷是不争的事实。为此，气象部门

提供了一份“暖身攻略”：很多人早上起床习惯先喝一杯水，天气转冷后，可以在杯子里放2片生姜再冲上热水，醒后骤然接触冷空气，一杯生姜热水便能让身体暖和起来。其次，叠穿袜子的保温效果颇为显著，可以有效缓解脚冷，穿上一层后再叠穿一层棉袜子，既方便又保暖。此外，进行适当的伸展运动，伸展运动可以采取躺着姿势，保持呼吸自然以及动作轻柔，每日坚持还可以改善怕冷的体质，大家不妨试一试。（蔡佳）